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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENGA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 05 DE AGOST0 DE 2025.
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e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes: Benedito de Souza Silva;
Benvindo Sousa Luz; Bertolino de Jesus Jtlnior; Crispina Ana Fraga da Silva (de
forma remota); Cristiano Barbosa dos Santos; Durval Sarmento Costa;  Fabricio
Fonseca   Lemos;   Hilarino   Barreto  dos  Santos;   lsaias   Nascto;   Romildo  dos
Santos;  Ryan  Sousa  Costa;  Valdiro  Kleber  Santos  Oiticica.  Vendo  que  havia
quorum, o Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Durval
efetuar  a  Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovagao  da  Ata  da  sessao
anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio
s/n°,  datado  de  29 de julho,  da  Prefeitura  de Valence,  assinado  pelo  Prefeito
Marcos Medrado, encaminhando para apreciagao e votagao do plenario o Veto
Integral  ao  Projeto  de  Lei  n°  48/2025,  que  "/nstr'fut.  a  Semana  Mum/ci.pa/  dos
Direitos  Humanos  no  Municipio  de  Valenga,  Estado  da  Bahia,  e  da  outras
provi'denci.as".  Oficio  desta  Casa,  assinado  pelo  Vereador  FABRICIO  LEMOS
encaminhando  para  apreciagao  e  votaeao  do  plenario  o  Projeto  de  Lei  n°
53/2025,  que "Altera a  reda9ao da Lei  Municipal  n° 2.675,  de 06 de agosto de
2021.  que  `Cria  o  Conselho  Municipal  de  Esportes,  vinculado  a  Secretaria
municipal  de  Esportes  e  Lazer,  com  a  finalidade  de  estabelecer  as  bases
normativas   da   Politica   Municipal   do   Esporte   e   as   a?6es   destinadas   ao
fortalecirnento das atividades esporfivas em Valen?d' . Prdi]eto de Ld ri° 2] 12025,
que "Disp6e  sobre  a  regulamentagao do  sistema  de  eslacionamento  rctativo
pago em vias pablicas do  Municipio de Valen?a e d6 outras providencias", de
autoria do Poder Executivo, em regime de Urgencia. Veto Integral ao Projeto de
Lei  n° 39/2025,  de autoria do Vereador Durval  Sarmento,  aprovado em 03 de•iunho,  que "Institui e  inclui  no Calendario  Oficial  de  Eventos do  Municipio  de

Valen?a  a  Semana  Lilas  nas  Escolas  Municipais -  Semana  de  Sensibilizag5o
confra a  V/.o/enci.a de Genera e o Fen/.n/.c/'d/'o".   Veto Integral ao Projeto de Lei
n° 48/2025,  de autoria do Vereador Valdiro Oiticica,  aprovado em 08 de julho,
que" Institui o Cadastro Municipal da Pessoa com Transtomo do Espectro Autista
(CMPTEA)  e  estabelece  diretrizes  para  aprimoramento  das  politicas  pablicas
destinadas as pessoas com Transtomo do Espectro Autista (TEA)" . Profieto de
L.di r\° 5012025, que "Denomina Via Pt]blica na Sede do Municipio de Valen?a e
de outras provt.denct.as", de autoria do Vereador VALDI RO OITICICA. Projeto d
l.di ri° 5112025, que uDenomina Via Pt)blica na Sede do Municipio de Valenga e
d6 oufras provt.denct.as", de autoria do Vereador VALDI RO OITICICA. Projeto de
Ldi ri° 5212025, que ``Denomina Via P0blica na Sede do Municipio de Valenga e
da oufras provt.denct-as", de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA. Proposieao
subscrita de autoria do Vereador DURVAL SARMENTO propondo a aprovaeao

gao de Aplausos ao Sr.  Nilmar Santos Luz,  atleta de corrida de rua, que
Perou a

outras pessoas a buscarem vit6rias semelhantes as suas. Proposigao
de autoria do Vereador ROMILDO SANTOS propondo a aprovae,ao de
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Pesar pelo falecimento do Sr. Florisvaldo de Jesus Silva, fato ocorrido no dia 03
de agosto e sepultado no mesmo dia, no cemiterio local.  Finda a LEITURA DO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE
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1.  Que o Prefeito Marcos Medrado autorize  melhoramentos nos cemiterios do
municipio,   especialmente   na   comunidade   do   Bonfim,   que   necessita   da
construgao  de  novas  gavetas;  2.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado  autorize  a
aquisicao de urn caminhao limpa-fossa para que possa ajudar nos locais onde
nao  existe  rede  de  esgoto,  a  exemplo  da  comunidade  do  Bonfim.  DURVAL
SARMENTO  COSTA apresentou  dez  indicac6es verbais:  1.  Que a  Secretaria
Municipal   de   Educagao   providencie  o   retomo  e   manutengao   continua  do
transporfe  escolar  para  os  universitarios  do  Distrito  de  Guaibim;  2.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura realjze a limpeza com capina, varrigao e remogao de
urn veiculo abandonado,  na travessa Jose Mendes, atfas da  Escola Rotary;  3.
Que a  Secretaria de  lnfraestrutura realize a pavimentagao da  Rua Cidade de
Amargosa,  no  Loteamento  Novo  Horizonte;  4.  Que  a  Secretaria  Municipal  de
Sadde providencie uma cobertura fixa na area externa em frente a unidade de
satlde  do  Loteamento  Novo  Horizonte;  5.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
realize a recuperagao da pavimentacao da Rua Crisantemos (rua do Bola Cheia),
no  Loteamento  Novo  Horizonte;  6.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Promoeao
Social    reabra    o    Nt]cleo    do    Service    de    Convivencia    e    Fortalecimento
de  Vlnculos   (SCFV)  do   Residencial   Nova  Valenga,   no   Loteamento   Novo
Horizonte;  7.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  uma  operagao  fapa-
buracos e requalificagao asfaltica nas Avenidas Daniel Ribeiro Soares e Central,
localizada  no loteamento do  Novo  Horizonte (passando  pelo Tiro de Guerra e
Faculdade Atenas); 8. Que a Secretaria de lnfraestrutura face a recuperaeao e
conclusao da obra referente ao Termo de Compromisso PAC2 -TC FNDE PAC2
n° 8742/2014, construeao de Creche/Pie-Escola no Loteamento Novo Horizonte,
Rua da Disciplina; 9. Que a Secretaria de lnfraestrutura providencie, em cafater
de  urgencia,  a  capina  e  remocao  de  entulhos  nos  condominios  (residenciais
Nova Valence e Nova Vida, e lraque) no Loteamento Novo Horizonte; 10. Que a
Secretaria de  lnfraestrutura face uma operacao tapa-buracos e requalificacao
asfaltica  da  Av.  Jose  Andrade  Soares  e  Av.  Central,  no  loteamento  Novo
Horizonte.  BENEDITO DE SOUZA SILVA apresentou cinco indicac6es verbais:
1.  Que a empresa de limpeza pdblica Bio Sanear realiza a retirada de entulho
proveniente  da  pode  de  uma  arvore,  feita  pela  Coelba,  Iocalizada  na  Rua
Bemadete Queiroz Neri, ha 20 dia; 2. Que a Prefeito, atrav6s de sua Secretaria
de  lnfraestrutura,  realize a  pavimentaeao asfaltica da  Rua  Bernadete Queiroz
Neri,  da  esquina  de  Reis  ate  a  UPA;  3.  Que  a  empresa  Hydra  Construtora,
responsavel pela  reforma da escola  municipal Clemenceau Teixeira,  no  Bairro
da  Bolivia,  de celeridade  na obra  de restauragao  daquela  unidade escolar; 4.
Que a Secretaria Municipal de Educaeao realize, em cafater de urgencia,  uma

rna na escola Ofavio Santos, Iocalizada na comunidade da Serra do Frio;
e a Secretaria de lnfraestrutura realize a pavimentacao asfaltica na Rua Val
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esus  Costa,  no  Bairro

7dr  fair
Tento.   HILARINO  BARRETO OS  SANTO
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apresentou  sete  indicae6es  verbais:   1.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado  se
sensibilize e determine  que a empresa de  limpeza  pdblica  Bjo  Sanear face  a
coleta de lixo das comunidades do Comum e Saps Grande, pois estao ha sete
meses sem esse serviap; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a
[ecuperaeao da estrada da comunidade do Taboado ao Saps Grande (proximo
a casa do Sr. Jose Machado); 3. Que o Prefeito Marcos Medrado, em parceria
com  a  Secretaria  de  Seguranca  Pdblica  (SSP-BA),   providencie  urn  efetivo
policial permanente em regime de 24 horas para fazer a seguranpe das regi6es
de  Serra  Grande,  entroncamento  de  Valence,  Varzea  e  Baixao;  4.  Que  a
Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  conclua  os  serviaps  de  recuperagao  de
estradas  nas  seguintes  regi6es:  Garapa,  Sarue,  Buris,  Contendas,  Tabocal e
Baixao da Varzea; 5. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a limpeza dos
canais  do   Loteamento   Novo   Horizonte;   6.   Que  a   Secretaria   Municipal  de
Educaeao providencie o retomo urgente do transporte escolar para os alunos da
escola Padre Souza que sao portadores do Transtorno do Espectro Autista; 7.
Que a Secretaria Municipal de Educacao providencie o retomo do transporte de
criangas   do   Distrito   de   Serra   Grande   que   fazem   acompanhamento   nas
instituie6es AMA, APAE e Pestalozzi. RYAN SOUSA COSTA apresentou quatro
indicag6es  verbais:   1.   Que  a  Secretaria  Municipal  de  Satide  providencie  a
constru9ao de urn posto de sadde na comunidade do Canta Galo que vai atender
tamb6m  a  toda  a  regiao  circunvizinha;  2.  Que  a  Seoretaria  de  Estradas  e
Rodagens face a manutencao das estradas das comunidades da Boca da Mata,
Queimadas,   Sarapui,   e   Novo   Horizonte   I   e   11;   3.   Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura  coloque  a  placa  informativa  na  obra  de  reforma  da  Praca  da
Repdblica,  que  permita  ao  cidadao  a  acesso  as  informag6es  como  valor  e
detalhes dos recursos, datas e todas as informa96es e andamentos em torno da
obra, conforme preve a Lei de Responsabilidade Fiscal e tamb6m a Lei Municipal
ri°  1.111,  de  2]  de  agosto  de  2003,  que  "Dispde  sobre  a  publicidade  das
condi?6es   de   efetivag8es   das   obras   ptlblicas   municipais.   e   da   outras
provi.denci.as";   4.   Que   o   Prefejto   Marcos   Medrado   reveja   a   situaeao   de
realocaeao dos ambulantes da Prape da Reptlblica para a Prape da Bandeira,
haja vista que nao ha  uma boa infraestrutura  naquele espago para acomodar
esses trabalhadores, e a sugestao e de que possa leva-los para a Prape Admar
Braga  Guimafaes,   que  possui   uma  melhor  estrutura  para  essa  finalidade.
ROMILDO  SANTOS  apresentou  rfes  indicag6es  verbais:   1.   Que  o   Prefeito
Marcos  Medrado  face  a  reforma  da  Escola  Municipal  Aloisio  Evangelista  da
Fonseca,  no  Distrito  de  Guaibim;  2.  Que a  Secretaria  Municipal  de  Educagao
envide esforaps para efetivar o retomo do 6nibus que faz o transporte de mais

i,:
e trinta estudantes  universitarios do  Djstrito de Guaibim;  3.  Que a Secretaria
lunicipal de Esporte e Juventude envide esforaps  para construir uma quadra
oliesportiva  no  Distrito  de  Guaibim.  VALDIRO  OITICICA  apresentou  nove
idicag6es verbais:  1. Que o Prefeito Marcos Medrado inclua a Rua Cidade de
Llagoinhas, localizada no Loteamento Novo Horizonte, dentro do cronograma de
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ras para cal9amento; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura do Estado da Bahi
EINFRA) realize melhorias urgentes na BA542, mais precisamente no trech
e inicia no bairro do Jambeiro e ate o entroncamento de Valenga. "A eshac/
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esta em pessimas condic6es e 6 preciso uma reforma de qualidadd' . just+fiicou a
Edil; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura do Estado da Bahia (SEINFRA) realize
os seguintes serviaps: tapa-buracos (serviap que precisa ser feito em dias de sol,
pois  os  reparos  recentes,  feitos  na  chuva,  duraram  menos  de  dois  meses);
limpeza geral  (e necessario  rocar os acostamentos e limpar as caneletas para
evitar alagamentos e garantir a seguranga); 4.  Que a Secretaria de Estradas e
Rodagens faea melhorias nas vias de acesso que compreendem a Cascalheira
do Orob6, entrada de Virgilio, ate a ladeira de Mazinho; 5. Que a Secretaria de
Estradas e  Rodagens face a requalificagao da ponte do Rio do Sul,  que liga a
regiao do Orob6 ao Novo Horizonte I. " Va/e sa/f.enfarque esse acesso ten a/guns
meses que foi danificado devido as grandes chuva§', .]ushiifroou o Ed.il., 6. Que a
Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  melhorias  nas  ruas  do  loteamento  Jardim
Emarc;  7.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  realize  melhorias  nas
estradas  das  comunidades  da  Aroeira  e  Sarapui;  8.  Que  a  Secretaria  de
Estradas e Rodagens face a requalifica9ao da ponte da comunidade da Aroeira;
9.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  realize  melhorias  nas  estradas
rurais,   com  foco  especial   nas  ladeiras  das  vias  de  acesso  das  seguintes
comunidades:  Rio de Areia 1  e 2, Vale do Piau, Tabuleiro do Orob6, Candimba
do  Orob6,  Col6nia  e  Pastinho.  "As  me/hon.as  sao  essenot.at.s pare  garanf/.r a
seguranga e a mobilidade dos moradores e produtores rurais que utilizam essas
vt.as dj`an.amente", justificou.  BERTOLINO  DE  JESUS  JUNIOR apresentou  oito
indicae6es verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado, atrav6s de sua Secretaria
de  lnfraestrutura,  providencie  a  coberfura  em  formato  de  ginasio  na  quadra
poliesportiva da ADVU, no bairro da Urbis, para favorecer aquela comunidade e,
consequentemente,  a  comunidade do Tio Virginio,  oferecendo  lazer,  salao de
festas e entretenimento para a comunidade; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura
promova urn mutirao de limpeza e conserto das ruas que nao sao calgadas no
loteamento  Tio  Virginio,  para  que  possamos  evitar  o  esgoto  a  c6u  aberto  ali
existente; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize melhoramentos nas ruas
do Loteamento P6r do Sol, no bairro da Graea; 4. Que a Secretaria Municipal de
Satlde disponibilize o cronograma de fisioterapia  nos postos de cada  bairro,  a
fim de que todas as pessoas que necessitam daquele servieo sejam assistidas
em   seus   respectivos   bairros;   5.   Que   a   Secretaria   Municipal   de   Turismo
disponibilize a esta Casa o  Plano de Turismo e Ae6es adotadas  para o verao
2025/2026,   e   as   ae6es   que   impactem   a   economia   da   nossa   cidade,
principalmente na praia do Guaibim; 6. Que a Secretaria de lnfraestrutura faga a
recuperacao  da  pavimentaeao  da  via  nas  proximidades  da  escola  Castelo
Branco,  na Baixa Alegre,  pois esta dificultando o acesso do transporte escolar;
7.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura faga  a  limpeza  no  Porto  da Vagem,  em

ajaiba, mais precisamente ap6s o mercadinho de Nenzao, na rua Nestor Bispo;
Que a Secretaria Municipal de Saode realize a reforma do posto medico da

aixa Alegre,  que se encontra em situaeao precaria. ANA  FRAGA apresentou
jndicae6es verbais: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura providencie a pod

e uma arvore localizada na Rua Direta do Jambeiro, n° 65, mais precisame
na  primeira  entrada  da  rua  sem  salda;  2.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrut
providencie  o  desentupimento  de  urn  bueiro  localizado  na  Rua  Maria  Ali
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Conceigao, ap6s o hortifirdti Shalom, no Bairro da Bolivia; 3. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens  retorne com as maquinas para o  Kin 2,  entrada  para a
Serra  do  Abia,  que  foram  retiradas  para  outra  localidade.  0  Sr.  Presidente
informou que as indicac6es serao enviadas aos seus respectivos destinos. Finda
o  periodo  do  PEQUENO  EXPEDIENTE  o  Presidente  anunciou  a  ORDEM  DO
DIA apresentando em pauta as seguintes materias: Veto Integral ao Projeto de
Ldi  r\°  4812025,  que  ``Institui  a  Semana  Municipal  dos  Direitos  Humanos  no
Municipio de Valenga, Estado da Bahia, e da outras providencia§' . Prd}eto de l=di
n° 53/2025, que "Altera a redagao da Lei Municipal n° 2.675, de 06 de agosto de
2021,  que  `Cria  o  Conselho  Municipal  de  Esportes,  vinculado  a  Secretaria
municipal  de  Esportes  e  Lazer,  com  a  filnalidade  de  estabelecer  as  bases
normativas   da   Politica   Municipal   do   Esporte   e   as   ag6es   destinadas   ao
fortalecimento das atividades esportivas em  Valengal' , de actor.ia do Vereaidor
FABRICIO LEMOS. 0 Sr.  Presidente, conforme o art.114 do regimento interno,
encaminha a materia as comiss6es competentes para emissao dos pareceres
teonicos. VETO INTEGRAL ao Projeto de Lei n° 39/2025, de autoria do Vereador
Durval Sarmento, aprovado em 03 de junho, que "/nsf/.fu/. e /.nc/I//. no Ca/end5n.o
Ofilcial  de  Eventos  do  Municipio  de  Valen?a  a   Semana  Lil6s  nas  Escolas
Municipais  -  Semana  de  Sensibilizagao  contra  a  Violencia  de  Genera  e  o
Feint.ni.ci'di'o". Ap6s confirmar parecer favofavel das comiss6es competentes,  o
Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e  votaeao,  sendo  aprovado  por
unanimidade em turno  dnico,  conforme o art,115,  §  1°,  do  Regimento  lnterno.
VETO INTEGRAL ao Projeto de Lei n° 48/2025, de autoria do Vereador Valdiro
O.idctica. aprovado em 08 de ]ulho` que "Institui o Cadastro Municipal da Pessoa
com  Transtomo  do  Espectro  Autista  (CMPTEA)  e  estabelece  diretrizes  para
aprimoramento das politicas ptlblicas deslinadas as pessoas com Transtomo do
Espectro  Aufi.sfa  /7EA/".  Ap6s  confirmar  parecer  favofavel  das  comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciaeao  e  votagao,  sendo
aprovado  por  unanimidade  em  tumo  unico,   conforme  o  art.   115,   §   1°,   do
Regimento   lntemo.   Processo  desta  Casa,   Projeto  de  Lei   n°  50/2025,   que
"Denomina   Via   Pablica   na   Sede   do   Municipio   de   Valen?a   e   d6   outras

provt'denci.as",    de    autoria    do   Vereador   VALDIRO    OITICICA.    Posto    em
apreciaeao. Com a palavra o Vereador FABRICIO LEMOS solicitando Vistas da
materia  para  uma  melhor analise da  mesma,  Pedido  de Vistas  submetido  em
votagao, que foi aprovado por unanimidade.  Processo desta Casa,  Projeto de
Ldeg`=ut3=:2p°r2o5:,dqeune:aDs3:3Ig#oV#=%byjecraefda.o:#AleLdDRRMoun#PF8.8eA.Vpa!es:o9ae=\

apreciaeao. Com a palavra o Vereador FABRICIO LEMOS solicitando Vistas da
materia  para  uma  melhor analise  da  mesma.  Pedido de Vistas  submetido em
votaeao,  que foi  aprovado por unanimidade.  Processo desta  Casa,  Projeto de
l_di ri® 5212025, qiie uDenomina Via P0blica na Sede do Municipio de Valenga e
d6 oufras provi.denct.as", de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA.  Posto em

reciaeao. Com a palavra o Vereador FABR[CIO LEMOS solicitando Vistas da
materia  para  uma  melhor analise da mesma.  Pedido de Vistas submetido
votagao,  que foi  aprovado  por unanimidade.  Processo desta  Casa,  Projeto
|:e|   ri°   Z]12025,   que   uDispde   sobre   a   regulamentagao   do
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estacionamento  rotativo pago em vias pablicas do  municipio de Valenga e da
oufras provt.denci.as", de autoria do Poder Executivo, em regime de urgencia. 0
Sr. Presidente, informa que possui em maos algumas propostas de emendas, as
quais cito: A Comissao de Legislaeao, Justiea e Redaeao prop6s duas Emendas:
1.  Emenda  Modificativa  ao Art.  2°,  ficando  com  a  seguinte  redaeao:  "0 preap
poblico   ou   tarifa   a   ser   cobrado   do   usu6rio   pela   utilizag5o   de   area   do
estacionamento  visa fa  a  atender  ao  custeio  do  sistema  de  estacionamento
rofati.vo"; 2.  Emenda Modificativa ao Art. 3°, ficando com a seguinte redagao: "A
explore?5o e operagao dos estactonamentos integrantes do sistema podefao ser
executados diretamente  pela  Prefeitura  ou  mediante  concess5o onerosa,  por
meio de licita?5o na forma das Leis Federais n° 8.987ro5 e 14.133M21, com uso
de tecnologias digitais para gest5o, controle e venda de tiquete€ . BERTol:INO
JUNIOR prop6s uma Emenda Aditiva ao Art. 4°, criando o § 3° com a seguinte
redacao..  "0  sistema  de  estacionamento  rotativo  pago  devefa  respeitar  os
momentos de cultos das igrejas e n5o podefa vigorar nesses hofario€., F3:VAIN
COSTA prop6s uma Emenda Aditiva ao Art.13, criando o § 2° com a seguinte
Tedalcao.. uO Poder Executivo tefa o prazo de oito dias para remeter a apreciagao
da Camara  Municipal de Valenga a regulamentagao do prego pablico ou tarifa,
as areas delimitadas com os hofarios de funcionamento,  a categorizag5o das
vagas,  as  regras  de  rotatividade  e  permanencia,  e  os  procedimentos  para

:gi::'j:afoe%S::/''Z:9§:,adveraf''qo"et%S=a:::P:%£SR,dc:oEmL:nMd8SsS::]rc:::::ea:
Vereador Ryan  a  altera9ao do  prazo de oito dias  para sessenta dias em  sua
proposta  de  emenda,  o  que foi  acatado  sem  ressalvas  pelo  autor.  Tambe
usaram da palavra os vereadores Ryan, Ana Fraga, Cristiano e Hilarino, todt
debatendo sobre o projeto. Propostas de emendas submetidas em vota9ao que  \
foram aprovadas por unanimidade. Projeto, ja emendo, submetido em votagao,
que foi aprovado por unanimidade em segundo e tlltimo turno, e seguifa como
aut6grafo  para  a  sancao  do  Poder  Executivo.  0  Sr.  Presidente  submete  em
apreciagao e votagao as proposig6es subscritas dos senhores vereadores,  as
quais cito: DURVAL SARMENTO prop6s a aprovaeao de Moeao de Aplausos ao
Sr.  Nilmar Santos Luz, atleta de corrida de rua, que superou a si mesmo e sua
condigao de pessoa com deficiencia e, hoje, inspira outras pessoas a buscarem
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de Jesus Silva, fato ocorrido no dia 03 de agosto e sepultado no mesmo dia, no
cemiterio local. Todas as proposie6es foram aprovadas par unanimidade.  Finda
a   ORDEM   DO   DIA,   o   Sr.   Presidente   anunciou   o   periodo   do   GRANDE

XPEDIENTE  dedicado  a  comentarios gerais,  franqueando  a  palavra.  Com  a
alavra  o  Vereador  RYAN  SOUSA  COSTA  fazendo  meneao  ao  projeto  do
6digo Tribufario  ratificando a  importancia da  participagao desta  Casa  com  o

vo  e  com  as  comiss6es.  Lembrou  que  na  gestao  passada  teve  uma
izaeao, e foi formada uma comissao especial para acompanhar o tfamite do

esmo, pois e uma materia que impacta a vida do cidadao, dos comerciantes,
inclusive sentiram isso na pele, como nas questoes das taxas, a TLF, a TFF, o
lFITU. ``Entao,  acho que toda cautela 6 valida para que a gente possa fazer da
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melhor forma e consiga atender dentro das necessidades do Poder Executivo,
que aqui ningu6m esta para atrapalhar a arrecadacao, pois tom que trabalhar
para arrecadar,  mas tambem nao pede meter a mao no bolso do contribuinte,
que j6 a saturado dos impostos que j6 se pagan , diisse Cosfa. Com a palavra o
vereador HILARINO BARRETO DOS SANTOS voltando ao assunto do C6digo
Tributario e [embrando que a Casa tern ate o final do ano para votar esse projeto
que e de grande importancia para a nossa cidade,  onde vai  mexer em  muitas
areas  com  quest6es  de  tributac6es  e  pede  que  se  antecipe  as  discussdes,
principalmente  com  todas  as  classes,  entidades,  Poder  Executivo,  Casa  do
Empresario,  CDL,  associae6es  rurais,  para  que,  ao  final,  o  projeto  ja  esteja
admissivel   para  todos.   Em  aparte,   o  Vereador  Cristiano  disse  que,   neste
momento, e preciso dar a confianpe para a gestao. Lembrou os problemas que
os vereadores passaram na gestao passada sobre a tabela da Cosip no C6digo
Tribufario e que,  mesmo com  os diversos questionamentos,  nao foi  resolvido,
tudo  por causa da confianca que a gestao  anterior quebrou  ao enganar esta
Casa,  e  mesmo  com  toda  a  pressao  do  presidente  e  dos  vereadores,  com
diversas reuni6es,  idas ate a Coelba,  nada foi mudado.  "Ai.ida ben que esse
prtyeto  de  C6digo  Tributario  veio  agora,  no  inicio  do  mandate,  para  corrigir
a/guns erros dos outros mandafos",  disse o  Edil.  0  Sr.  Presidente verificando
nao  haver  mais  quem  queira  fazer  uso  da  palavra  no  periodo  do  GRANDE
EXPEDIENTE,   o   finalizou,   e   ap6s   agradecer   ao   pdblico   presente   e   aos
Vereadores pelo born andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessao.
Do que para constar,  Eu, AEclo  FLAVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo\i
Lawei  a  presents Ata,  que,  ap6s  aprovada,  sera  assinada  e  encaminhada  a

?   I  A,

Municipal de Valenga.
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